EPREUVE DE PHILOSOPHIE, Terminales A4

(Le candidat traitera au choix un des trois sujets)

Sujet 1 : Que pensez-vous de cette affirmation de Denis DIDEROT : « Les mots ne suffisent
presque jamais pour rendre précisément ce que l’on sent » ?

Sujet 2 : L’ art a-t-il autre chose a offrir que le beau ?

Sujet 3: Commentaire de texte

Dégagez I’intérét philosophique du texte suivant a partir de son étude ordonnée :

« En effet, la répartition de la population d’un pays en différentes classes n’est pas 1’effet
du hasard, ni de conventions sociales. Elle a une base biologique profonde. Car elle dépend des
propriétés physiologiques et mentales des individus [...] Ceux qui sont aujourd’hui des
prolétaires doivent leur situation & des défauts héréditaires de leurs corps et de leur esprit. De
méme, les paysans sont restés volontairement attachés au sol depuis le moyen-age, parce qu’ils
possedent le courage, le jugement, la résistance, le manque d’imagination et d’audace qui les
rendent aptes a ce genre de vie. Les ancétres de ces cultivateurs inconnus, amoureux passionnés
du sol, soldats anonymes, armatures inebranlables des nations d’Europe, étaient, malgré leur
grande qualité, d’une constitution organique et mentale plus faible que les seigneurs médiévaux
qui conquirent la terre et la défendirent contre tous les envahisseurs. Les premiers étaient nés
serfs. Les seconds, rois. Aujourd’hui, il est indispensable que les classes sociales soient de plus
en plus des classes biologiques. Les individus doivent monter ou descendre au niveau auquel
les destine la qualité de leurs tissus et de leur &me. Il faut faciliter I’ascension de ceux qui ont
les meilleurs organes et le meilleur esprit. 1l faut que chacun occupe sa place naturelle. »

Alexis CARREL, L homme cet inconnu, 1935.



